

伊朗总统莱希在直升机事故中遇难

第一副总统穆赫贝尔已代行总统职务 伊朗全国哀悼5天

新华社记者

伊朗政府20日确认，总统莱希在19日发生的直升机事故中遇难。伊朗宪法监护委员会同日宣布，伊朗第一副总统穆赫贝尔已代行总统职务，直至50天内举行新总统选举。

截至目前，伊朗官方未就事故发生原因作出解释。有分析称，天气、机械故障等可能是造成此次事故的原因。

分析人士指出，伊朗关于总统去世后的权力承继有着明确制度安排，加之伊朗最高领袖哈梅内伊对国内政局有较强掌控能力，因此莱希遇难后伊朗的国家运行不会出现明显波动。



这是2023年8月29日在伊朗首都德黑兰拍摄的伊朗总统莱希的资料照片。新华社记者 沙达提 摄

出差途中遇难

据伊朗媒体20日报道，莱希及数名伊朗高官所乘直升机的残骸已被找到，包括莱希在内的机上人员均遇难。

据报道，莱希19日在伊朗西北部邻近阿塞拜疆的东阿塞拜疆省霍达阿法林县出席一座大坝的落成仪式后，同伊朗外交部长阿卜杜拉希扬、东阿塞拜疆省省长拉赫马提等高官乘直升机前往东阿塞拜疆省省会大不里士，参加一个石化综合设施的落成典礼。直升机途中发生事故紧急降落。

事发后，伊朗全力开展救援，多国表示愿为搜救工作提供帮助。应伊方请求，土耳其军方在事发当晚出动一架无人机和一架具备夜视能力的搜救直升机协助搜救。俄罗斯也派出两架飞机、一架直升机和50名搜救人员。但由于事发山区地形复杂，且正值多雾天气，能见度低，救援团队第二天才抵达事发地。

卡塔尔半岛电视台根据视频画面判断，莱希事发时乘坐的是贝尔212直升机。20世纪70年代，美国贝尔直升机公司在伊朗设立工厂。1979年伊朗伊斯兰革命后，伊朗受到美国制裁。美国有线电视新闻网援引军事分析师锡德里克·莱顿的话说，难以获取直升机备件可能是“导致此次坠机的一个因素”。

上接1版

调优食品生产加工小作坊目录、推行“一业一证、一业一照”行业综合许可，建设“一照通”综合许可业务系统，便利准入准营；加快项目审批落地，施行“用地清单制”确保拿地即开工，优化规划联审大幅缩减审批时限，实现项目从拿地到预售不超过180天。

截至今年4月，长沙实有经营主体181.25万户，同比增长10.44%，其中企业70.30万户，同比增长13.46%。

更省

深化降本减负，企业融资少花24.17亿元

对不少小微企业而言，关键阶段的融资，事关企业生命；而融资成本，犹如随之而来的“沙袋”。若“沙袋”变轻，企业可奔跑得更快更远。

5月上旬，开福区一家小微企业急需一笔大额贷款。长沙农商银行服务本土经济，坚守

“支农支小”经营定位，持续降低小微企业融资成本，最终为小微企业降低贷款利率0.6个百分点，一年可为该企业节省利息支出88.5万元。

“长沙持续深化降本减负，助力企业发展。”长沙市发改委相关负责人介绍，今年一季度，银行机构为在长企业提供首贷超106.70亿元。一季度，在长银行机构为企业及个体工商户累计减免手续费费用约0.6亿元，通过下调贷款内部资金转移价、减免贷款交易费用等方式，降低企业融资成本24.17亿元。

在减税降费方面，全市一季度完成增值税留抵退税15.53亿元；在降低物流成本方面，长沙持续推广运用“提前申报”“铁路快通”“直提直装”等便利措施，支持中欧班列开行星邦智能高空作业平台、福田汽车出口专列，一季度中欧班列(长沙)开行372列，增

长83.25%；在降低要素成本方面，长沙通过推行“三零”“三省”服务等，降低用电成本1.8亿元。

这些实打实的措施，为企业减轻了压力，增强了活力。

更优

创新涉企服务，政策资金惠及5600家

今年4月，岳麓高新区管委会干部在走访园区内一家高新技术企业时得知，该企业厂房租赁价格相较于市场价偏高，给企业下一步发展带来了负担。

管委会干部在详细了解企业当前经营及厂房租赁情况后，当即将情况反馈至相关部门。随后，园区产业发展局、经济合作局组织业主方与该企业就房租租金减免事宜进行了有效协商。

企业的痛点，就是联企帮扶的着力点。

今年，长沙持续深入开展“万名干部进万企”优化营商环境服务行动，推进走访调研、政策兑现、专场活动、解决问题、招引企业落地见效。

长沙市发改委相关负责人介绍，今年1月至4月，全市“万名干部进万企”优化营商环境服务行动共收集问题1495个，解决1398个；组织活动613场次，参与人数8.9万人；兑现政策资金9亿元，惠及经营主体5600家。

长沙“惠企通”“一站式”移动平台，对各级2387条政策开展“颗粒化”分解，实现政策和企业智慧连接、精准匹配；开展情暖湘商系列活动，推动签约项目115个，投资总额1525.2亿元，推进湘商回归；“星城e就业”一体化信息平台，注册人力资源数80余万人，优化就业服务。

一项项举措，推动涉企服务创新见效；一个个数据，见证营商环境持续升级。

检察官出身

朗总检察长，2019年担任伊朗司法总监。长期在司法系统担任公职的莱希也一直在宗教学校担任教职。

莱希于2021年6月当选伊朗总统，同年8月就职，他为维护伊朗安全稳定、促进国家发展繁荣作出重要贡献。一些报道说，莱希深得最高领袖哈梅内伊的信任，屡屡获得重要任命，原本可能成为最高领袖接替者。

外交方面，在莱希担任总统期间，

内政外交不会突变

去职，第一副总统将代行总统的权力和职责，由议长、司法总监和第一副总统组成的委员会将在50天内安排选举新总统。

19日事故发生后，穆赫贝尔主持召开紧急内阁会议。会后发表的声明说，内阁将继续遵循莱希的路线，国家的管理不会出现问题。上海外国语大学中东研究所教授刘中民表示，伊朗关于总统去世后的权力承继制度很完善，总统去世不会导致国家陷入混乱。

同时，从伊朗的权力结构来看，总统并非国家最高领导人，在其之上还有最高领袖。伊朗最高领袖哈梅内伊在直

升机事故后表示，伊朗民众无需担心，国家和政府工作不会受到影响。刘中民说，哈梅内伊自1989年任伊朗最高领袖以来，一直能很好地在伊朗不同政治派别之间实现平衡，多次带领国家度过危机。

分析人士认为，此次事件不会对伊朗内政外交造成大的影响，也不会引发明显的政策变化。总部设在比利时布鲁塞尔的国际危机研究组织伊朗项目主任阿里·瓦埃兹指出，哈梅内伊及伊朗伊斯兰革命卫队在对外战略决策上依然保持绝对话语权，伊朗外交政策不会出现明显变化。

据新华社北京5月20日电

外交部发言人：

愿同伊方一道进一步深化中伊全面战略伙伴关系

新华社北京5月20日电(记者 马卓言 许可) 外交部发言人汪文斌20日在例行记者会上就伊朗总统莱希遇难答记者问。

汪文斌说，习近平主席已向伊朗第一副总统穆赫贝尔致唁电，代表中国政府和人民就莱希总统在直升机事故中遇难表示深切哀悼，向穆赫贝尔第一副总统、莱希总统亲属以及伊朗政府和人

民表示诚挚慰问。习近平主席指出，莱希总统就任以来，为维护伊朗安全稳定、促进国家发展繁荣作出重要贡献，也为巩固和深化中伊全面战略伙伴关系作出积极努力。他的不幸遇难是伊朗人民的巨大损失，也使中国人民失去了一位好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中伊传统友谊，相信在双方共同努力下，中伊全面战略伙伴关系一定会不

断巩固和发展。

汪文斌说，中方也对阿卜杜拉希扬外长不幸遇难深表哀悼，向阿卜杜拉希扬外长亲属表示诚挚慰问。

汪文斌表示，事故发生后，中方高度关注，并表示愿向伊方提供一切必要支持和协助。中方坚定支持伊朗政府和人民维护独立、稳定和发展，愿同伊方一道进一步深化中伊全面战略伙伴关系。

国务院台办发言人就台湾地区领导人“5·20”讲话表态

祖国必须统一，也必然统一

新华社北京5月20日电 国务院台办发言人陈斌华20日就台湾地区领导人“5·20”讲话中有关两岸关系内容表示，当前，台海形势复杂严峻，根源在于民进党顽固坚持“台独”分裂立场，拒不承认体现一个中国原则的“九二共识”，勾连外部势力不断进行谋“独”挑衅。今天台湾地区领导人的讲话，顽固坚持“台独”立场，大肆宣扬分裂谬论，煽动两岸对立对抗，妄图“倚外谋独”、“以武谋独”。要和平不要战争，要发展不要衰退、要交流不要分离、要合作不要对抗，是岛内的主流民意。台湾地区领导人罔顾民意、逆流而动，释放了谋“独”挑衅、破坏台海和平稳定的危险信号，充分暴露了其“台独工作者”的本性。

陈斌华表示，祖国必须统一，也必然统一。不管岛内局势如何变化，不管谁当权，都改变不了两岸同属一个中国的事实，改变不了两岸关系的基本格局和发展方向，阻挡不了祖国终将统一的历史大势。我们将全面贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略，毫不动摇坚持一个中国原则和“九二共识”，团结广大台湾同胞，努力推动两岸关系和平发展、融合发展，坚定不移推进祖国统一大业。

陈斌华指出，大陆与台湾同属一个中国，台湾是中国不

我国将波音防务、空间与安全集团列入不可靠实体清单

新华社北京5月20日电 商务部20日发布不可靠实体清单工作机制公告2024年第2号，决定将参与对台湾地区军售的美国波音防务、空间与安全集团(Boeing Defense, Space & Security)列入不可靠实体清单。

公告称，为维护国家主权、安全和发展利益，根据《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国国家安全法》等有关法律，不可靠实体清单工作机制依据《不可靠实体清单规定》第二条、第八条和第十条等有关规定，决定将上述企业列入不可靠实体清单，并采取以下处理措施：

一是禁止上述企业从事与中国有关的进出口活动；二是禁止上述企业在中国境内新增投资；三是禁止上述企业高级管理人员入境；四是不批准并取消上述企业高级管理人员在中国境内工作许可、停留或者居留资格；五是对上述企业处以罚款，金额为《不可靠实体清单规定》实施以来对台军售合同金额的两倍。上述企业应当自本公告公布之日起15日内，按照相关法律法规办理缴款。若逾期不履行本决定，不可靠实体清单工作机制将依法采取加处罚款等措施。

长沙市芙蓉区行政执法局 违法建设工程限期拆除决定履行催告书公告

长沙市芙蓉区韭菜园路 251-1 号(长沙市芙蓉区晨晨优乐果店) 违法建设的建设单位或者所有人、管理人：

本局于 2023 年 10 月 14 日向你公告送达了《违法建设工程限期拆除决定书》，责令你于公告送达之日起 15 日内向我局申报，并自行拆除位于长沙市芙蓉区韭菜园路 251-1 号长沙市芙蓉区晨晨优乐果店的建筑物。而你至今未履行该行政决定明确的义务。根据《中华人民共和国行政强制法》第三十五条的规定，本局作如下催告：请于本催告公告送达之日起 10 日内向我局申报，并自行拆除上述建筑物，你依法享有陈述、申辩的权利。

长沙市芙蓉区行政执法局地址：长沙市芙蓉区嘉雨路 469 号
联系方式一：155-7516-6280(吴电强)
联系方式二：138-7319-2260(覃 斌)

长沙市芙蓉区行政执法局
2024 年 5 月 21 日

雷锋家乡学雷锋 德润星城志愿红



中共长沙市委宣传部 长沙市文明办 宣

设计 星辰在线(长沙文明网)